Green Club schließt Standort Bonn – Team erhält Übernahmeangebot
Betrieb im Bonner Zentrum endet zum 1. Juli 2025
Der auf Bowls und Salate spezialisierte Lieferdienst Green Club stellt seinen Geschäftsbetrieb in Bonn zum ersten Juli ein. Der im Jahr 2022 unter dem Namen „Make Food“ eröffnete Standort in der Kesselgasse 2 war zuletzt der kleinste operative Standort des auf Salate und Bowls spezialisierten Lieferdienstes. Die Entscheidung zur Schließung ist Teil der laufenden Konsolidierungsmaßnahmen im Rahmen der Sanierung des Unternehmens.
„Wir haben Bonn mit viel Energie aufgebaut und an das Potenzial geglaubt. Dennoch mussten wir in den vergangenen Monaten sehr genau hinsehen, welche Standorte langfristig tragfähig sind – und in welchem Umfang wir uns fokussieren müssen“, sagt Tobias Drabiniok, Mit-Gründer und Geschäftsführer der Green Club GmbH.
Mitarbeitende erhalten Übernahmeangebot
Den rund 15 Beschäftigten am Standort hat Green Club ein Übernahmeangebot für eine gleichwertige Stelle an einen der umliegenden Standorte unterbreitet. „Unser Team in Bonn hat mit viel Einsatz gearbeitet und den Standort mit großem Engagement getragen. Uns war es wichtig, allen Mitarbeitenden eine Anschlussmöglichkeit an einem anderen Standort anzubieten“, so Drabiniok weiter.
Teil des Sanierungskurses
Die Entscheidung zur Schließung ist eine Folge des strikten Sanierungskurses, den Green Club seit Dezember 2024 konsequent umsetzt. Ziel ist es, das Unternehmen strukturell neu aufzustellen, Prozesse zu verschlanken und dauerhaft zukunftsfähig aufzustellen. Dafür hat die Gläubigerversammlung dem Insolvenzplan des Unternehmens im Mai mit überwältigender Mehrheit zugestimmt – ein starkes Signal für die eingeschlagene Richtung.
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