Green Club schließt Standort Münster – Mitarbeitende erhalten Übernahmeangebot

Betrieb endet am Freitag, 7. Februar 2025

Der auf gesunde Bowls und Salate spezialisierte Lieferdienst Green Club stellt seinen Geschäftsbetrieb in Münster in der Friedrich-Ebert-Straße 151 zum Tagesende ein. Grund sind laut dem Unternehmen hohe notwendige Investitionen in die Immobilie sowie wirtschaftliche Faktoren. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter erhalten ein Übernahmeangebot an anderen Standorten. Mit dem Standort in Münster eröffnete Green Club unter dem damaligen Namen „Pottsalat“ im April 2023 einen seiner ersten Stores außerhalb des Ruhrgebiets. 

„Münster hat eine starke eigene Identität und eine enge Gemeinschaft. Hier Fuß zu fassen, ist nicht einfach – das wissen alle, die von außerhalb nach Münster kommen. Trotzdem hat unser Team hier eine engagierte Green Club-Gemeinschaft aufgebaut. Dafür sind wir sehr dankbar“, sagt Green Club-Geschäftsführer Tobias Drabiniok.

Mitarbeitende erhalten Übernahmeangebot

Den rund 25 Teammitgliedern hat der auf Nachhaltigkeit bedachte Lieferdienst eine neue gleichwertige Stelle angeboten. „Unser Team in Münster hat großartige Arbeit geleistet und sich mit viel Engagement für Green Club eingesetzt. Es ist uns wichtig, allen eine berufliche Option an einem anderen Standort anzubieten“, so Drabiniok weiter.
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